



г. Казань

28 февраля 2025 г.

НОУ ДПО «Центр социально-гуманитарного образования» -
организация, осуществляющая научно-методическое и методическое обеспечение образовательной
деятельности по реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными
государственными образовательными стандартами общего образования
(Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 28.02.2022 № 96)

РЕЦЕНЗИЯ

ФИО Авраменко Эльмира Рафиговна
Место работы МБУДО «Центр дополнительного образования детей «Сэяхэт» Кировского района
г. Казани
Тема Образовательно-методический проект «Использование потенциала дополнительного
образования для развития познавательных способностей и углубление
естественнонаучного опыта обучающихся»

Аннотация и общие характеристики деятельности педагога

Обоснование (актуальность), с учетом анализа имеющихся аналогов	<p><i>В современной системе образования актуальной задачей является создание условий для самореализации и развития талантов, воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности. Реализация проекта способствует формированию научных представлений у обучающихся на основе процессов и явлений, происходящих в атмосфере Земли, помогает узнать о редких профессиях синоптика и метеоролога, удовлетворить свою природную любознательность в процессе познавательно-исследовательской деятельности в виде научных экспериментов. Всё это с одной стороны расширяет представления о мире, с другой – начинает овладевать основополагающими формами упорядочения опыта: причинно-следственными, пространственно-временными отношениями, позволяющими связать отдельные представления в целостную картину мира.</i></p> <p><i>Актуальность обусловлена тем, что в этом возрасте у школьников возникает множество вопросов об окружающем мире, и темы, рассматриваемые в программе, позволят обучающимся не только получить ответы, но и самим познать окружающий мир путем наблюдений, экспериментов, игровую деятельность, опытов и экскурсий. Таким образом, она включает в себя такие элементы, как наблюдение, измерение, выдвижение гипотез, экспериментирование, обработку данных, анализ информационных источников, а также предполагает использование коммуникативных умений. В настоящее время в работе с обучающимися на первое место выходит их самостоятельная деятельность, применение ими исследовательских методов, развитие навыков структурирования этапов выполнения задания, повышение интереса к экспериментированию, знакомство с профессиями метеоролога, синоптика и Гидрометеослужбой РФ.</i></p>
Цель и задачи	<p><i>Цель: Создание условий для формирования и совершенствования знаний обучающихся о погоде, погодных явлениях, её компонентах и взаимосвязях между ними, а также представлений об универсальной ценности природы и ранней профессиональной ориентации.</i></p>
Целевая аудитория	<p><i>Обучающиеся 7 – 11 лет</i></p>
Краткая аннотация содержания	<p><i>В основе реализации проекта – авторская дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Тайны синоптического кода» естественнонаучной направленности. Актуальность программы заключается в том, что позволяет</i></p>

	<p>обучающимся решать не только множество вопросов об окружающем мире, но и самим познать окружающий мир, явления природы и их взаимосвязи через наблюдения, эксперименты, опыты и экскурсии.</p> <p>В основе программы лежит практический метод, который даёт обучающимся реальные представления о различных сторонах изучаемого объекта, о его взаимоотношениях с другими объектами. Опыты и эксперименты положительно влияют на эмоциональную сферу обучающегося, на развитие творческих способностей. Программный материал объединён в целостную образовательную систему, что позволяет обучающимся при изучении тем не только актуализировать усвоенный материал, но и продолжать его изучать на более сложном уровне, погружаться в детальную проработку.</p> <p>Анализ учебно-тематического плана и его содержание показывает целостность и системность в организации работы в рамках освоения дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Тайны синоптического кода», соответствие её содержания поставленным в пояснительной записке целям и задачам. Предусмотренные занятия разнообразны по форме проведения, что позволит формировать и удерживать устойчивый интерес обучающихся на протяжении всего периода освоения программы. Программа включает нормативную, организационную, методическую части и практический материал. Указаны цель, задачи и разработаны способы их достижения.</p>
Ожидаемые результаты	<p>Динамика освоения программы прослеживается и отражена в достижениях учащихся:</p> <ul style="list-style-type: none"> - сформированность в объединении «Тайны синоптического кода» принципов взаимопомощи и поддержки, а также дружелюбие и сплочённость коллектива в достижении общей цели; - развитие познавательной активности и интересов обучающихся; - наличие призовых мест обучающихся на конкурсах различного уровня.
Перспективы развития	<p>Представленный проект может быть широко использован в образовательных организациях при организации дополнительного образования обучающихся.</p>

Итоговая оценка

Представленные материалы соответствуют требованиям, предъявляемым учебно-методическим советом НОУ ДПО «Центр социально-гуманитарного образования» (г. Казань) к научно-методическим, экспериментальным и инновационным материалам и после редактирования могут быть рекомендованы к публикации и распространению среди педагогов Республики Татарстан.

Рецензент

Заведующий кафедрой НОУ ДПО «Центр социально-гуманитарного образования»,
 доктор педагогических наук, профессор,
 действительный член Академии педагогических и социальных наук,
 Почетный работник общего образования РФ,
 Заслуженный учитель Республики Татарстан

«Подпись проф. Харисова Т.Б. заверяю»
 Первый заместитель директора ЦСГО



Т.Б. Харисов

Т. Б. Харисов

А.Ю. Некрасов

Регистрационный номер Р – 021/25

Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 28.02.2022 № 96

"Об утверждении перечня организаций, осуществляющих научно-методическое и методическое обеспечение образовательной деятельности по реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами общего образования"